

卸任西交大校长后,将任福耀科技大学校长

## 网红校长王树国,又当校长了!

据“福州市福耀高等研究院”微信公众号消息,3月25日,福耀科技大学(暂名)第一届理事会第二次会议在崭新的大学行政楼召开,曹德旺理事长主持会议。第一届理事会全体成员以及理事会特别顾问出席了会议。

会议同意梅宏院士辞去福州市福耀高等研究院院长/福耀科技大学(暂名)校长职务,并邀请其继

续担任福耀科技大学(暂名)理事;会议同意增补王树国、孙芳仲为福耀科技大学(暂名)第一届理事会理事,聘任黄绍庆担任理事会秘书长;会议征得王树国理事同意,聘请其担任福州市福耀高等研究院院长/福耀科技大学(暂名)校长,现场曹德旺理事长签署了给王树国校长的邀约函。

以上消息显示,王树国将任福

耀科技大学(暂名)校长,知道君发现,他刚刚卸任西交大校长的职务。

据教育部新闻办公室“微言教育”3月19日消息,日前,中央批准:张立群同志任西安交通大学校长(副部长级)、党委副书记;王树国同志不再担任西安交通大学校长、党委副书记职务。

据新京报微信公众号

## 湖南省政协原副主席易鹏飞,无期!

3月25日,广西壮族自治区柳州市中级人民法院一审公开宣判湖南省政协原副主席易鹏飞受贿、滥用职权一案,对被告人易鹏飞以受贿罪判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;以滥用职权罪判处有期徒刑五年,决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对易鹏飞受贿犯罪所得及孳息,依法予以追缴,上缴国库,不足部分,继续追缴。

经审理查明:2003年至2023年,被告人易鹏飞利用担任湖南省原发展计划委员会副主任、怀化市委书记、娄底市委书记、郴州市委书记、湖南省政协副主席等职务

上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在工程承揽、企业经营、职务提拔等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受财物共计折合人民币8140万余元。2019年4月至2020年10月,易鹏飞担任郴州市委书记期间,在招商工作中明知有关公司所要求的土地出让价优惠政策违反国务院禁止零地价和变相返还土地出让金的规定,且在有关人员明确提出反对意见的情况下,擅自决定违规返还土地出让金,致使公共财产、国家和人民利益遭受重大损失,情节特别严重。

据新华社

## 马英九将率台湾青年来大陆交流参访

国台办发言人陈斌华25日表示,马英九先生将率台湾青年于4月1日至11日到广东、陕西、北京等地寻根、交流,参加“甲辰(2024)年清

明公祭轩辕黄帝典礼”等活动并参访。希望两岸同胞共同传承弘扬慎终追远、饮水思源的中华优秀传统文化,促进包括两岸青年交流在内

的两岸各领域交流合作,增进相互了解和心灵契合,推动两岸关系和平发展,造福两岸同胞,共促民族复兴。

据新华社

## 鹊桥二号中继星成功实施近月制动

3月25日0时46分,鹊桥二号中继星经过约112小时奔月飞行,在距月面约440公里处开始实施近月制动,约19分钟后,顺利进入环月轨道飞行。

后续,鹊桥二号中继星将通过调整环月轨道高度和倾角,进入24

小时周期的环月大椭圆使命轨道,按计划开展与嫦娥四号和嫦娥六号的对通测试。

据介绍,近月制动是月球卫星飞行过程中最关键的一次轨道控制。卫星必须在靠近月球时实施“刹车”制动,使其相对速度低于月

球逃逸速度,从而被月球引力捕获,实现绕月飞行。

由长征八号遥三运载火箭同步搭载的天都一号、天都二号导流技术试验星,也于同日1时43分,完成近月制动,进入其环月轨道,后续按计划实施双星分离。

据新华社

## 贵州省政协副主席陈晏被查

3月25日下午,中央纪委国家监委网站发布消息:贵州省政协党组成员、副主席陈晏涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示,陈晏,男,汉族,1963年8月出生,江苏苏州人,1986年7月参加工作,1986年3月加入中国共产党,大学学历。陈晏长期在贵州省内任职,曾

任铜仁市副市长,贵安新区开发投资有限公司董事长,贵安新区党工委委员、管委会副主任(兼),铜仁市委副书记、市长,贵阳市委副书记、市长,贵州贵安新区党工委副书记、管委会主任,2021年1月当选贵州省政协副主席。

此番陈晏通报“落马”,今年被查的中管干部已增至16人。

综合

首战打平后已再无退路

## 今晚再战新加坡,国足主帅:全力争胜

在2:2战平新加坡之后,北京时间3月26日晚8点,国足将移师主场,在天津水滴体育场与新加坡进行2026世界杯亚洲区预选赛第4轮的较量。3月25日,国足来到天津水滴体育场进行了赛前踩场训练,主教练伊万科维奇出席了赛前新闻发布会。从近两天的训练来看,国足与新加坡的二番战大概率将对首发阵容进行调整,伊万则表示,球队做好了充分准备,争取全力以赴拿下比赛。

现代快报/现代+记者 王卫



中国队主教练伊万科维奇(左二)在训练中与工作人员交流 图据新华社

## 变阵? 国足首发阵容大概率有变

由于上一场比赛没能赢下新加坡队,国足陷入巨大的舆论漩涡当中,出线形势不容乐观。从新加坡来到天津已有两天,从近两天的训练来看,国足球员们基本已经卸下了因首场比赛带来的巨大压力。

上一场比赛,国足的排兵布阵和部分球员的表现受到质疑,担任队长的张琳芃一度发出过离开国家队的言论。回到主场,从赛前的热身来看,主帅伊万科维奇大概率将对首发阵容进行调整。与上一场比赛首发球员相比,韦世豪、林良铭、高天意、高准翼或将成为首发阵容的可变因素。此外,上一场被排除在23人名单之外的戴伟浚也在训练场亮相。

值得一提的是,和此前相比,张琳芃虽然正常参加了训练,但没有

身穿训练背心。由于伤病在身,状态也不是很好,经过此前的退出风波后心态也并不在最佳状态,张琳芃目前成为国足首发的最大变数。如果张琳芃不首发,替代他的很有可能是穿着背心训练的高准翼。

训练之余,还有其他不少球员接受了现场媒体记者的采访。“新加坡队的进攻其实套路并不多,主要是大脚球拼第一点,利用第二点发起攻势,如果教练派我出场,那我争取让他们连第一点都抢不到。”有可能会在主场被主教练伊万科维奇起用的后卫蒋圣龙说,“上一场没有拿下对手我们总结了很多,大家也恢复不错,现在球队的整体状态比之前要好一些。”

## 争胜! “全力以赴拿下比赛”

在3月25日的赛前新闻发布会上,挤满了来自全国各地的记者,

主帅伊万科维奇说:“短时间内和一个对手踢两场比赛是很艰难的,我们做好了充分准备来应对局面,争取全力以赴拿下比赛。上一场结果对新加坡是动力,对我们是挑战,我们要在这场比赛踢出一个精彩的过程。”他还主动提及了队员的伤病情况:“张玉宁伤势无碍,其他球员也没有什么很大问题,戴伟浚有点小伤,但已经恢复了。”

由于是跟新加坡队在短时间内进行二番战,很多记者非常关注上一场比赛对阵新加坡时国足上下半场表现的差异,对于这个问题,伊万回应道:“上一场比赛,我们半场时也说2:0领先不是稳固的成绩,要做好准备,下半场对方相对意外的进球给了他们动力,我们注意力有下降。踢比赛都是有好的时候也有坏的时候,要从整体去讲,整个防守看全队的表现,这场比赛我们要在90分钟集中注意力。”

## 《中国青少年足球改革发展实施意见》发布 到2030年青少年足球人口大幅增加

国家体育总局等12部门25日印发《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》),旨在推动青少年足球健康持续发展。

《实施意见》提出,坚持以人民为中心,面向全体青少年推广普及足球运动;坚持体教融合,培养全面发展的足球人才;坚持普及与提高相结合,形成校园足球推广普及、专业青训强化提高的科学工作格局;坚持举国体制与市场机制相结合,调动各方面力量发展青少年足球事业,努力开创足球工作新局面,为体育强国建设作出应有贡献。

《实施意见》分阶段提出了主要目标:到2025年,按照规划目标推进校园足球特色学校建设,建立常态化考核与退出机制。抓实五个全国高水平足球后备人才基地和一批省、市级男、女足青训中心,中国青少年足球联赛成为我国覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事,青少年球员成长通道初步建立,体教融合的足球人才培养体系初步形成。到2030年,青少年足球人口大幅增加,结构合理、衔接有序、层次分明的青少年足球竞赛和训练体系稳定运行,男、女足青少年国家队成绩位居亚洲前列。到2035年,青少年足球治理能力提升,竞赛训练

体系进一步完善,青少年足球国家队在国际重要赛事取得优异成绩,为中国足球全面振兴提供有力支撑。

《实施意见》还提出了六个方面的重点任务和政策举措:一是持续加强青少年足球普及。稳步扩大足球人口,繁荣青少年足球文化。二是创新足球后备人才培养体系。完善校园足球课余训练机制,加强体校足球队建设,发挥好职业足球青训龙头作用,促进社会足球青训规范健康发展,全面加强青少年足球国家队建设,促进青少年足球全面发展,拓展青少年球员海外培养锻炼渠道和空间。三是强化青少年足球训练工作。全面推进训练一体化,全面提高选材质量,精准提高培养成效。四是完善青少年足球竞赛体系。优化竞赛体系设计,持续推动以中国青少年足球联赛为主干,其他赛事辅助、协同的青少年足球竞赛体系建设;加强多元化综合监管。五是加强足球专业人才培养。壮大足球专业人才培养机构,加强教练员队伍建设,加强足球专业人才培养队伍服务管理。六是落实青少年足球保障政策。畅通足球后备人才升学通道,完善青少年球员培训补偿政策,加强足球场地建设和开放利用,加强青少年足球训练和赛事安全管理。

据新华社